



Ο Άντουάν και η βλαστήμιες

Όταν ο Άντουάν διμήθυσε το θέατρό του, του βουλευάρτου Στρασιβόργου, έβησαν πολυ εύκολα.

Την ημέρα που ανέλαβε τη διεύθυνση του Ώδειου, οι φίλοι του του συνείσταναν να κρατεί σ' όλες τις περιστάσεις την ημερία και την αξιοπρέπεια που απαιτεί η νέα του θέσις.

Ο Άντουάν άπεσάρθη. Αλλά την ημέρα της επίσημου ύποδοξης του, όταν άνβησαν τη σάλα του Ώδειου, περιτοζωμένος από το έπιτελείον του, παρακάτησε και μιά βλαστήμια του Ξέφυγε από το στόμα :

- Στο δ.... !
- Έξαρνα θυμήθηκε τις συστάσεις που τούχαν κάνει και φώναξε:
- Άκούς να βλαστήμω ! Φτώη, να πάρη ο διάβολος !...

\*\*\*

Κοιμόταν !..

- Ένας ύνοζημιτός πληρούζει τον Κοζλέν και τού λέει :
- Θά είσθε άρρωστος, φίλε μου. Είνε πολύ χαλασμένη η ύμη σας σήμερα !
- Μη μου τ' άνημάτε... Ήμουνα όχτω όρες άνάισθητος...
- Ά ! Θεέ μου ! τί σας συνέβη ;
- Κοιμήμουνα !..

\*\*\*

Γιατί δέν έσκασαν

Ο κ. Κοζλέν Καντέ, δέν έδίσταζε να χοντριάνη τα άστεια των όδων που πάζει. Σιβόταν, έν τούτοις, τα κλασιζά έργα και έπεφύλασσε τού πνεύμα του για τούς νέους συγγραφείς. Στη προεμίερα τού έργου « Η νέστης μας », έπρόκειτο να πη, σε μιά ωρισμένη στιγμή, και δικό του άστειο, με τó όποιο έφαντάζετο πως θα προκαλούσε την εύθυμία τού κοινού. Μιλώντας σχετικώς με μιά συνάδελφό του, τής έλεγε :

- Μόλις που τó άστειο μου θα σ ζ α σ ο υ ν όλοι από τα γέλια.
- Πράγματι κατά την παράστασι ο Καντέ είπε τó άστειο του, μιά δέν έταίμε χαϊμιά έντύποσι. Τó κοινόν έμεινε άτάραχο. Αυτό τον έξηγγόισε και όταν βγήκε από τή σκηνή είπε σ' ένα συνάδελφό του:
- Τά κτήνη ! άκούς να μη σ ζ α σ ο υ ν στα γέλια !
- Και ο πνευματώδης συνάδελφός του άπήνησε :
- Μη στενωχρείσαι, Καντέ. Θά ήσαν, φαίνεται... νησιζικοί οι άνθρωποι !..

\*\*\*

Ήθοποισί και... διαρρηκται

Σ' ένα θέατρο της Νέας Υόρκης έπαίζετο ένα μελόδραμα, στό όποιο μιά των ζωιστάτων σκηνών ήτο και η λήστευσι ενός χρηματοκιβώτιου. Ο διευθυντής τού θεάτρου, θέλοντας να νεωτερίση, ανέθεσε την έκτέλεσι της σκηνής αυτής όχι σε ήθοποιούς, αλλά σ' άληθινούς διαρρηκτας, οι όποιοι μόλις είχαν έξέλθει από τās φυλακάς και οι όποιοι ήσαν ειδιζοί στό σπάσιμω των χρηματοκιβωτίων. Η έμπειρις αυτή τού Άμερικανού θεατρονήη είχε τεραστιάν έπιτυχίαν. Οι διαρρηκται έσπαζαν κάθε βράδυ, κατά την παράστασι, κ' από ένα χρηματοκιβώτιο πιά και φι. Τó κοινόν κατέκλυζε τó θέατρο και αί εισοδήσεις ή'αν τεράστιες. Μ' όλα ταύτα ο κ. Σέρτρφντς βγήκε στό τέλος ζημιωμένος, γιατί ένα βράδυ οι διαρρηκται βήκαν καιρό, έσπασαν τó χρηματοκιβώτιο του γραφερίου του, έπλησαν τās χιλιάδας των δολλαρίων που έφυλάσσοντο εντός αυτού και έβησαν άφροντα !..

Ο δυστυχής θεατρονήης τó φρούει άζόρια και δέν κρύνει,...

Ο ύποβολεύς

ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΟΥ "ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ."

Κανένα βιβλίο δέν πωλήθηκε ποτέ, δέν έγινε έτοι άνάσταστο, όπως τó Ημερολόγιο τού «Μπουκέτου» άφ' ότου έξεδόθη. Την Πρωτοχρονιά τó προσέφεραν στα σίτια ως δώρον, δώρον πολύντιμον και άνεκτήμητον. Μα, τó ζητούν από τά άκρα τού κόσμου. Όποιος δέν τó άποκτήσει θα είναι δυστυχής, διότι ποτέ Ημερολόγιον δέν συνεκέντησε τόσο έλεκτηί, τόσο πρωτότυπη και θαυμασιάν ύλην, κομμάτια μουσικά των καλύτερων συνθετών μας για πρώτη φορά δημοσιευμένα και χιλιά δυό άλλα πράγματα που δέν τά φαντάζεσθε



ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

ΤΗΣ ΑΡΤΑΣ ΤΟ ΓΕΦΥΡΙ

[Θρακική παραλλαγή]

Πιάη πρόθυμος, έι τινος ζωσιού της Άνωτοικής Θάλας της έπασιζης Σολήμιες ήμουσι την κάτοχή όριαν, περιάλαβη τον Γεφυριό της Άρτας, η όποια καθ' όσον ένθυμοίμα, δέν ύπαρχε εις τās τώτες δημοσιεύσεις μέχρι σήμερον, ούτε εις τήν συλλογήν τού μακαρίτου Ν. Πολιού.

Γιά να μη χυθή, τήν άποστάλλω εις τó Μπουκέτο, χάρην των άναγνωστόν του, με τήν προσέδωξη ότι τήν έγραφα, όπως τήν ήμουσα, από τó στόμα της προφυμένης, ζωσις να διασώσωσθε ούτε μίαν λέξιν, ούτε να προσθέσω τίποτι.

Τό ποιήμα φαίνεται ότι έχει παλαιά χρίματα. Όποιος τó γνωρίζει συμπληρωμένον ές τó σιελή—Εύχης δε έγγον θα ήτο έναι και άλλοι φίλοι του—Μπουκέτου, άποστέλλων έμμο του τούτου ήμου, που ληρονοούνται και εβήνουν κάθε ήμέρα, η άγνωστα δημοτικά τραγούδια, η παραλλαγές μη δημοσιευθείσες, αντί να γίνονταν τού ζωσιού της, μεταφράζοντες τραγούδια Γαλιζικά, η έστα παζά, έβινον διηρηματογράφον, η και να γράφον δικά τους, τα όποια, άφρόδως άποσπαικτούνται.

Οικαλιότεροι διδασκαλοί των είναι τα Δημοτικά, όλίγη προσοχή χραισάται μονάχι, και ως είναι βέβαιον ότι και εις αυτούς και εις τον τοκο τους, και εις τήν Έλληνική λογογραφίαν θα προσέβινον έκδοτέσεις.

Σ. Σ.

Σαράντα πέντε μάστοροσι κι' έξήντα μαθητάδες, άλλοιμονο σιούς κόπος μας, κριμα σιής δουλεψές μας, δλημερής να χρίζουμε, τó βράδυ να γκρομείται, και τó στοιχειό πεκρίθηκε, άπ' τή δεξιά καμμά :

- Άν δέν στοιχώσθε άνθραπό, τούχος δέν θεμελιώνει, Όχι γτωχιά και μοναχιά, αλλά τού πρωτομάστορη τήν άρην τήν γυναίκα.

Κάνει γραφή και στέλλει ενν, με τó πουλί, τ' άπόδόνι - Άργά ντόσο, άργ' άλλαξε, άργά να πός τó γιάμα, Άργά να πός και να διαβής, τής Άρτας τó γεφύρι. Και τó πουλί βαρβήκουσε, άλλως άπνε τής λέει : - Γοργά ντόσο, γοργ' άλλαξε, γοργά να πός τó γιάμα, Γοργά να πός και να διαβής, τής Άρτας τó γεφύρι.

Νά εννε κι' έξεγάνηκε από τήν άσσην στράτα. Τήν ειδ' ο Πρωτομάστορας και τού θανάτου πέφτει. - Και τ' έχει ο Πρωτομάστορας κι' έτοι εννε χολιασμένος ; - Τό δαχτυλίδι τ' έχασε, σπήν προση τήν καμμά. Και ποιός να μη και ποιός να βγή, τó δαχτυλίδι πιά να βη. - Μη χολιασάεις. Μάστορα, έγω να υπώ, έγω να βγω τó δαχτυλίδι σου να βρω.

Φέστε τριχίς και τριδιπλες να μω για να τó εύρω. - Τράβα με Παύλο μ' τράβα με Τράβα Παύλο τήν άλσοο, τράβα τήν άλσοοίδα. Σαράντα μάγοια κατέβηκα και δαχτυλίδι δέν πέρα. - Άλλα σαράντα να έμης, τó δαχτυλίδι μόν να βης. - Τράβα με Παύλο μ' τράβα με κι' άφρα τήν πόρτα μ' άνοιχτή και τά ψωμιά στό φούρνο. Και τó μωρό μου τó παιδί στήν κορνία κοιμισμένο. - Η πόρτα σου θα σγαλιότη και τά ψωμιά θα έβρον και τó μωρό σου, τó παιδί άλλη μάνα θα κάμη. - Τρία άδελφάκια ήμασαν, όλα κακογαμμένα, τó ένα πάει στή «σοσούα» μου (:) και τ' άλλο στόν άσβεστη τó τρίτο τó μικρότερο σής Άρτας τó γεφύρι. - Πώς τρέμει η καρδίτα μου να τρέμη τó γεφύρι. Πώς πέφτουν τά μαλλάκια μου, να πέφτουν οι διαβάτες.

\*

ΠΟΔΗΛΑΤΑ ΙΣΤΙΟΦΟΡΑ

Μη άρνούμενοι εις τά έφευρεθέντα μέχρι τούδε παντοία είδη ποδηλάτων, οι έρρασι τής ποδηλασίας έπενοήσαν και τó ιστιοφόρον ποδηλάτον. Ένας Άγγλος μετά τής συζύγου του άναχωρήσαντες τήν πρωίαν εκ τής γαλλικής πόλεως Nonf'eur επί ιστιοφόρον ποδηλάτου έφθασαν τó βράδυ στό Ρουάν, διατρέξαντες 72 χιλόμετρα. Άμα σε κανένα δρόμο ο άνεμος ήτο ενδοικός, οι έπιβάται του ποδηλάτου έσπλήκωναν μικρόν ιστόν εκ ύλου βαμβού, και άνοιγαν τó πανί του. Έτσι τó ποδηλάτον εταξείδευε... πλησίον ! Και εις αυτός τās άνωφερείας, η κίνησις των κινήτηρων πρδείων άντικαθίστατο υπό τού ιστού. Έάν ο άνεμος έπνεεν εναντίως, ιστός και ισκτιών άνθρώντω κατά μήκος τού ποδηλάτου και τó ποδηλάτον ενινείτο διά τού συνήθους τρόπου.